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QUANTI 

FICHE TECHNIQUE  

ENQUÊTE RÉALISEE POUR 

 

 

 
ÉCHANTILLON 
Une enquête auprès de 3009 Franciliens 
constituant un échantillon représentatif de la 
population francilienne âgée de 15 ans et plus. 
 
 
DATE DE TERRAIN 
Du  24 septembre au 2 octobre 2015. 
 

MÉTHODE 
Etude réalisée par Internet via l’Access panel 
d’Ipsos. 
Méthode des quotas : sexe, âge, profession, 
département de résidence, catégorie 
d’agglomération 

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme 
internationale ISO 20252 « Etudes de marche, études 
sociales et d’opinion ». 

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude 
présente des résultats soumis aux marges d’erreur 
inhérentes aux lois statistiques. 
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L’IMAGE DE L’ILE DE FRANCE ET 
L’ATTACHEMENT A LA RÉGION 



4 © 2015 Ipsos 

8 

63 

23 

6 

Une région qui « satisfait » ses habitants 

Satisfait 
71% 
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Êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de la région dans laquelle vous vivez, l’Ile-
de-France?  

Mécontent 
29% 

74% des femmes 
 
73% des moins de 35 ans 
76% des 60 ans et plus 
 
77% des Parisiens 
68 % en petite couronne 
71 % en grande couronne 
 
72% de ceux qui n’ont pas d’enfants au foyer 
 

32% des hommes 
 
36% des 45-59 ans 
 
 
 
 
32% de ceux qui ont au moins un enfant au foyer 
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Plutôt favorisée Plutôt défavorisée Ni l’un, ni l’autre 

Une région tantôt privilégiée… 
Par rapport aux autres régions françaises, diriez-vous que pour chacun des domaines suivants, l’Ile-de-France est plutôt 
favorisée, plutôt défavorisée ou ni l’un, ni l’autre ? 

L'offre culturelle et de loisirs 

Les transports en commun 

Les infrastructures publiques 
(hôpitaux…) 

L'emploi et le développement 
économique 

Le système éducatif 

89% à Paris, 83% en petite couronne 
79% en grande couronne  

85% à Paris, 79% en petite couronne; 70% en grande couronne 
79% des actifs et étudiants qui utilisent habituellement les transports 
en commun pour se rendre sur leur lieu de travail / d’études 
81% des Franciliens qui utilisent habituellement les transports en 
commun pour leurs courses / loisirs 

81% à Paris, 76% en petite couronne, 71% en grande couronne 

63% à Paris, 61% en petite couronne, 59% en grande couronne 
70% des CSP+ contre 50% des CSP- 

55% à Paris, 44% en petite couronne, 39% en grande couronne  
42% des Franciliens qui ont un enfant de moins de 18 ans au foyer 

Détail sur « plutôt favorisée » 
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Plutôt favorisée Plutôt défavorisée Ni l’un, ni l’autre 

… tantôt défavorisée 
Par rapport aux autres régions françaises, diriez-vous que pour chacun des domaines suivants, l’Ile-de-France est plutôt 
favorisée, plutôt défavorisée ou ni l’un, ni l’autre ? 

Les conditions  
de déplacement  

en voiture 

La sécurité des biens  
et des personnes 

La qualité de  
l'environnement 

65% à Paris, 63% en petite couronne, 58% en grande couronne  
63% des actifs et étudiants qui vont habituellement en voiture au travail /  
sur leur lieu d’études 
63% des Franciliens qui utilisent habituellement leur voiture pour leurs courses / 
loisirs 

45% à Paris, 55% en petite couronne, 54% en grande couronne  
52% des moins de 35 ans; 55% des 35-59 ans et 50% des 60 ans et plus 
57% des ouvriers 

74% à Paris; 73% en petite couronne; 64% en grande couronne  
71% des moins de 35 ans; 71% des 35-59 ans et 61% des 60 ans et plus 

Détail sur « plutôt défavorisée » 
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L’appa
rtenan
ce à la 
région 

Habitant ou originaire d’une 
autre région ou ville 

Habitant de votre commune 

Habitant de votre département 

Habitant de 
 l’Ile-de-France (Francilien) 

Si vous deviez vous définir, diriez-vous que vous êtes avant tout : 

Réponse : En premier 

61 

7 

22 

10 

 67% à Paris 
 54% en petite couronne 
 63% en grande couronne 

Même si l’on est avant tout un habitant de sa 
commune… 
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… plus de la moitié des Franciliens se réclament volontiers de leur région 

Habitant ou originaire 
d’une autre région ou ville 

25% 

Habitant de votre commune 

79% 

Habitant de votre département 

40% 

Habitant de 
 l’Ile-de-France (Francilien) 

56%  

Si vous deviez vous définir, diriez-vous que vous êtes avant tout : 

Réponse : Au total (en premier + en deuxième) 

Profil de ceux qui se sentent le plus Franciliens: 

Les 15-19 ans 
(60%)  

Les 70 ans et + 
(60%)  

Les habitants de 
la 1ère couronne 

(63%)  

Ceux qui habitent en IdF 
depuis 10 ans et plus 

(57%)  
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LES SUJETS QUI PRÉOCCUPENT LE 
PLUS LES FRANCILIENS  
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Le niveau des impôts  
et des taxes 

34% 

Le chômage 34% 

Le pouvoir d’achat 32% 

L’immigration 30% 

Des préoccupations personnelles avant tout liées aux considérations 
financières, à l’emploi et à l’immigration… 
Parmi les questions suivantes, quelles sont celles qui vous préoccupent le plus personnellement ?  

Total supérieur à 100 car 3 réponses possibles  

L’insécurité 25% 

Les inégalités sociales, les injustices 23% 

Les retraites 20% 

L’environnement 16% 

Le fonctionnement du système de santé 15% 

La situation des jeunes 15% 

Le système éducatif 14% 

L’accès au logement 13% 

Les déficits publics 13% 

Vos conditions de déplacements (…) 6% 

Les autres préoccupations: 
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Le chômage 34% 
20-24 ans 45% 

Ouvriers 48% 

Revenus du foyer < à 1250€ 39% 

Jeunes de la grande couronne 36% 

… mais qui varient en fonction du profil des Franciliens 
Parmi les questions suivantes, quelles sont celles qui vous préoccupent le plus personnellement ?  

Total supérieur à 100 car 3 réponses possibles  

Le niveau des impôts  
et des taxes 

34% 

35-44 ans 44% 

Cadres supérieurs 46% 

Revenus du foyer > à 3000€ 39% 

Le pouvoir d’achat 32% 
35-44 ans 41% 

Ouvriers 42% 

Employés 39% 

Revenus du foyer 2000 à 3000€ 39% 

L’immigration 30% 
60 ans et plus 37% 

CSP- 32% 

Niveau d’études < au bac 39% 
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LA PERCEPTION DE SES 
CONDITIONS DE VIE ET DE SON 
CADRE DE VIE   
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Des Franciliens qui saluent globalement leurs conditions de vie  

Sous-total : Satisfait 
Sous-total : Mécontent 

De votre niveau  
de vie 

56%  

De votre  
rythme de vie 

67% 

De votre logement 

81% 

© 2015 Ipsos  13 

Êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de chacun des éléments suivants ?  

19% 33% 44% 

67% des 60 ans et plus 
Contre 51% des 35-59 ans 
 

55% à Paris 
 

69% des cadres supérieurs et 67% des retraités   
contre 37% des ouvriers, 47% des employés et 51% 
des professions intermédiaires 

66% des moins de 35 ans 
60% des 35-59 ans 
84% des 60 ans et plus 
 

63% des CSP+ contre 50% des ouvriers 
 

63% de ceux qui vont habituellement sur leur lieu de travail/ 
études en voiture 
63% de ceux qui y vont habituellement en transports en 
commun 
 

70% de ceux qui font moins de 30mn de trajet par jour pour s’y 
rendre et en revenir  
Contre 54% pour ceux qui font plus d’1h30 de trajet 

93% de ceux qui vivent dans une maison 
contre 76% en appartement 
 
91% des propriétaires 
contre 69% des locataires 
 
91% des 60 ans et plus 
 
87% en grande couronne 
contre 75% à Paris 



14 © 2015 Ipsos 

Les habitants globalement satisfaits à l’égard de leur quartier 

33% 

Satisfait  
75% 

© 2015 Ipsos  

Êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, 
plutôt mécontent ou très mécontent du 
cadre de vie de votre quartier ?  

Mécontent 

25% 
 

73% à Paris 
70 % en petite couronne 
79 % en grande couronne 
 
83% de ceux qui vivent dans une maison 
contre 71% en appartement 
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49 

44 

Les animations sportives, culturelles  
et de loisirs 

Les relations avec vos voisins 

Les écoles, collèges et lycées 

Les espaces verts 

Les commerces (nombre, diversité…) 

Les liaisons entre votre commune et les autres 
communes d'Ile-de-France 

La propreté 

La sécurité 

L'emploi et le développement économique 

Le stationnement dans la commune 

En pensant à l’endroit où vous vivez, dites-moi pour chacun des points suivants 
si vous en êtes plutôt satisfait ou plutôt mécontent ? 

Satisfait 
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… malgré des motifs de mécontentement…  

© 2015 Ipsos  
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Le stationnement dans la commune 

L'emploi et le développement économique 

La propreté 

La sécurité 

Les liaisons entre votre commune  
et les autres communes d'Ile-de-France 

Les commerces  
(nombre, diversité…) 

Les espaces verts 

Les relations avec vos voisins 

Les écoles, collèges et lycées 

Les animations sportives, culturelles et de loisirs 

En pensant à l’endroit où vous vivez, dites-moi pour chacun des points suivants si vous en êtes plutôt satisfait ou 
plutôt mécontent ? 

Mécontent 

71% à Paris 

68% des ouvriers 

68% à Paris ;  

49% à Paris 

43% en grande couronne  

30% en petite couronne  et 34% en grande couronne  

34% à Paris  

29% des Franciliens qui ont au moins un enfant de – de 18 ans au foyer 

25% en appartement 

28% des moins de 25 ans 
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Elle va se détériorer
Elle va s’améliorer 
Rester la même

… et la crainte de voir ses conditions de vie se détériorer  

Pensez-vous que la situation va s’améliorer, se détériorer ou rester la même dans les années à venir en ce qui concerne ? 

Votre niveau de vie 

La région dans laquelle vous vivez,  
l'Ile-de-France 

Le cadre de vie de votre quartier 

Votre rythme de vie 

Votre logement 

Rappel 
Satisfaits  

% 

56 

71 

75 

67 

81 

47% de ceux qui ne sont pas satisfaits de leur niveau de vie 
67% des 60 ans et plus et 59% des 45-59 ans 
54% en grande couronne 
51% des ouvriers 
52% des revenus mensuels nets du foyer < à 1250€ 

Détail sur « la situation va se détériorer » 

53% de ceux qui ne sont pas satisfaits de leur rythme de vie 
42% des professions indépendantes 
 

71% de ceux qui ne sont pas satisfaits de la région 
51% en grande couronne 
 

67% de ceux qui ne sont pas satisfaits du cadre de vie de leur quartier 
41% des 35-59 ans 
 

47% de ceux qui ne sont pas satisfaits de leur logement 
26% des ouvriers 
28% des locataires 
 



17 © 2015 Ipsos 

Une cadre de vie qui s’est déjà détérioré… 
Par rapport à il y a une dizaine d’années, diriez-vous que le cadre de vie de 
votre quartier s’est amélioré, s’est détérioré ou est resté le même ? 

23% Il s’est amélioré 

40% Il s’est détérioré 

37% Il est resté le même 

Une opinion majoritaire auprès des ouvriers (50%). 
Partagée par une majorité relative à Paris (41%), en petite 
couronne (41 %) et en grande couronne (39 %). 

26% à Paris 
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… notamment du fait de son voisinage 
Quels sont selon vous les deux principaux reproches que vous pourriez faire  
à votre quartier ?  

La population qui y vit ne vous plaît pas toujours 27% 

Il n’y a pas assez de commerces 22% 

Il y a trop de bruit 20% 

Il y a trop de pollution 18% 

Il est mal desservi par les transports en commun 14% 

Il est trop loin de votre lieu de travail 12% 

Il n’y a pas assez d’animation (...) 11% 

Il n’est pas très beau, il est triste 10% 

Une autre raison 7% 

Vous n’avez pas de reproche particulier 18% 

Total supérieur à 100 car 2 réponses possibles  

Principaux points faibles à Paris 

Trop de pollution 32% 

Trop de bruit 28% 

La population qui y vit ne vous plaît pas 
toujours 

28% 

Principaux points faibles en petite couronne 

La population qui y vit ne vous plaît pas 
toujours 

29% 
(41% dans le 93) 

Pas assez de commerces 26% 

Principaux points faibles en grande couronne 

La population qui y vit ne vous plaît pas 
toujours 

26% 

Pas assez de commerces 25% 
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Les transports en commun : au coeur de la satisfaction à l’égard de son quartier  
Quels sont selon vous les deux principaux points forts ou avantages de votre quartier ?  

Il est bien desservi par les transports en commun 44% 

Il est calme 43% 

Il est commerçant 20% 

Il est proche de votre lieu de travail (ou d’études) 19% 

Il est convivial 14% 

Il est beau 10% 

Il est à l’écart de la pollution 8% 

Il est animé (...) 6% 

Une autre raison 2% 

Vous ne trouvez pas que votre quartier a des points forts  
ou des avantages 

9% 

Total supérieur à 100 car 2 réponses possibles  

Principaux points forts à Paris 

Bien desservi par les transports en commun 63% 

Commerçant 40% 

Principaux points forts en petite couronne 

Bien desservi par les transports en commun 54% 

Calme 41% 

Principaux points forts en grande couronne 

Calme 56% 

Bien desservi par les transports en commun 27% 
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Pour chacune des choses suivantes, dites-moi si elle est suffisamment proche ou trop éloignée de chez vous ? 

Des services et des infrastructures globalement proches… 

Suffisamment 
proche 

Trop  
éloigné 

Une école primaire 94 6 

Une pharmacie 94 6 

Un arrêt de bus 93 7 

Une boulangerie 89 11 

Un médecin 88 12 

Un bureau de poste 86 14 

Un café 84 16 

Une banque 83 17 

Des petits commerces 79 21 

Un terrain de sport ou de jeux 76 24 

Une gare RER, Transilien, une station de métro 75 25 

Une crèche 75 25 

Une grande surface, un centre commercial 71 29 

Un poste de police ou une gendarmerie 67 33 

Une caserne de pompiers 67 33 

Un hôpital 65 35 

Un cinéma 59 41 

 

En moyenne sur les 17 items posés à tous: 

13,4 choses jugées suffisamment proches  

3,5 trop éloignées 
 

  Un éloignement surtout déploré par: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
*Nombre de choses jugées trop éloignées   

Les 15-19 ans 
(4,3 choses en 

moyenne*)  

Les habitants de la 
grande couronne 

(4,1) 

Ceux qui n’empruntent jamais les 
transports en commun (4,3)  

ou qui n’en sont pas satisfaits (4,4) 
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Pour chacune des choses suivantes, dites-moi si elle est suffisamment proche ou trop éloignée de chez vous ? 

… à l’exception notoire de son lieu de travail ou d’études 

Suffisamment proche  
Trop éloigné 

Votre lieu d’études 

54% 

Votre lieu de travail 

58% 

42% 46% 

Base : aux actifs uniquement Base : aux étudiants uniquement 

41% des 15-19 ans 
50% des 20-24 ans 
 

59% en grande couronne 
42% en petite couronne 
Contre 30% à Paris 
 

51% de ceux qui utilisent habituellement les transports en 
commun pour se rendre sur leur lieu d’études 
 

77% de ceux qui passent plus de 1h30 sur le trajet aller-
retour vers leur lieu d’études 

49% en grande couronne 
40% en petite couronne  
Contre 31% à Paris 
 

50% de ceux qui vivent en maison contre 39% en appartement 
47% des propriétaires contre 38% des locataires 
 

44% des hommes et 41% des femmes 
Autant les CSP+ (43%) que les CSP- (42%) 
 

53% de ceux qui utilisent habituellement les transports en commun 
pour se rendre sur leur lieu de travail (contre 41% en voiture) 
 

64% de ceux qui passent entre 1h et 1h30 sur le trajet aller-retour 
vers leur lieu de travail et 85% de ceux qui y passent plus d’1h30 
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LES ATTENTES POUR AMÉLIORER SES 
CONDITIONS DE VIE 
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La qualité de l’air 40 

La sécurité de votre quartier 38 
La propreté 34 

L’offre de transports en commun 33 

Vos temps de trajet (...) 30 

La qualité de votre logement 27 

La présence d’espaces verts 22 

L’accès à des commerces près du domicile 18 

La proximité des services publics (...) 9 

La proximité des infrastructures sportives 
et culturelles 

9 

Les facteurs d’amélioration de la qualité de vie 
Quels sont, parmi les éléments suivants, ceux qui, s’ils s’amélioraient, 
contribueraient le plus à rendre votre qualité de vie plus agréable ? 

Total > à 100, Deux réponses possibles 

53% à Paris 

42% grande couronne 

37% grande couronne 
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27 
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12 

Si vous en aviez la possibilité, quitteriez vous votre logement ? 

Le souhait majoritaire de quitter son logement 
actuel… 

Non 41% 

72% des locataires  
65% de ceux qui habitent en appartement contre 46% en maison 

 
63% des habitants de la petite couronne  

59% des Parisiens  
contre 55% des habitants de la grande couronne 

 
64% des moins de 35 ans et 63% des 35-59 ans 

contre 43% des 60 ans et plus 
 

67% des CSP- 

59%  

Oui 
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75% Habiter dans un logement qui 

vous convienne vraiment, même s’il est 
éloigné de votre lieu de travail  

24% Habiter dans un logement très près de 

votre lieu de travail, même s’il est plus petit ou 
moins agréable  

39% Un appartement 61% Une maison individuelle  

Base : Aux actifs uniquement 

Base : Ensemble 

67% des 35-59 ans 
58% en petite couronne et 78% en grande couronne 
69% des CSP- et 62% des CSP+ 
79% des personnes ayant au – 1enfant de - de 18 ans au foyer 

… plutôt pour une maison quitte à s’éloigner de son lieu de travail 
Dans l’idéal, dans quel type d’habitat souhaiteriez-vous vivre en Ile-de-France ? 

51% des 60 ans et plus 
68% des Parisiens 
59% des personnes qui vivent seules 

37% des moins de 25 ans 
28% à Paris 
31% des personnes qui vivent seuls 

76% des 35-59 ans 
72% à Paris,71% en petite couronne et 79% en grande couronne 
77% des CSP-  
80% des personnes ayant au – 1enfant de - de 18 ans au foyer 
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SE DÉPLACER EN ILE-DE-FRANCE : 
PERCEPTION GÉNÉRALE 
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Un temps de trajet acceptable 

© 2015 Ipsos  

Le temps que vous mettez pour vous rendre à votre travail ou sur le lieu de vos 
études vous paraît-il :  

Base : Aux actifs et aux étudiants  

71% Acceptable 

29% Vraiment trop long 

75% de ceux qui utilisent une voiture  

 

63% de ceux qui utilisent les transports en commun 

50% de ceux qui mettent entre 1h et 1h30 

75% de ceux qui mettent plus de 1h30 

Temps 
limite 

acceptable 

1 heure 
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Le sentiment d’être favorisé en termes de 
déplacements l’emporte 

© 2015 Ipsos  

Quand vous pensez à vos conditions de déplacements (temps de trajet, 
confort…), diriez-vous que vous vous estimez par rapport autres Franciliens : 

53% Plutôt privilégié  

12% Plutôt défavorisé  

35% Ni privilégié, ni défavorisé 

72% des Parisiens, 55% en petite couronne et 42% en grande couronne 

18% en grande couronne 

77% des actifs qui ont un temps de trajet travail ou études de moins de 30mn 
60% de ceux qui ont un temps de trajet entre 30 mn et 1h 

28% des actifs qui ont un temps de trajet travail ou études + de 1h30 

53% des actifs qui utilisent la voiture comme 50% de ceux qui utilisent les 
transports en commun pour leur trajet domicile / travail ou études 
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SE DÉPLACER EN VOITURE 
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1 16 38 44 1 

Auprès de ceux qui utilisent habituellement la voiture  
pour se rendre sur leur lieu de travail ou d’études  

1 14 41 42 2 

Pas satisfait 83% 

Auprès de ceux qui utilisent habituellement la voiture  
pour leurs courses ou leurs loisirs 

Pas satisfait 82% 

2 14 

39 

36 

9 

Satisfait 
16% 

Pas 
satisfait 

75% 

Très satisfait 

Pas du tout satisfait 

Plutôt satisfait 

Plutôt pas satisfait 

Vous n’empruntez jamais ce moyen de déplacement ou pas 
suffisamment pour avoir une opinion/NSP 

Des conditions de circulation automobile très critiquées 
Pour ce qui vous concerne, diriez-vous que vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait de la circulation 
automobile en Ile-de-France ?  
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Utiliser une voiture, un choix pour une majorité,  
y compris en banlieue 

Quand vous utilisez une voiture dans votre vie quotidienne :  

57% Vous le faites par choix, car vous 
préférez ce mode de déplacement 
aux transports en commun 

43% Vous préféreriez emprunter plus souvent 
les transports en commun mais l’offre 
disponible ne correspond pas à vos besoins 

Base: aux utilisateurs de voiture 

59% en petite couronne et 60% en grande couronne 

58 % des plus de 70 ans 
59 % des Parisiens 
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La voiture : source d’autonomie et de facilité pour 
les automobilistes… 

© 2015 Ipsos  

Pour vous, utiliser la voiture en Ile-de-France dans votre vie quotidienne :  

44% C’est un synonyme d’autonomie et 
de facilité 

33% C’est un synonyme  
de contrainte et de difficulté 

23% Vous n’utilisez jamais la voiture 

69% de ceux qui utilisent la voiture pour se rendre sur leur lieu de travail/d’études 

50% chez ceux qui habitent Paris 
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91% « En se déplaçant en voiture, les risques de se 
retrouver dans des embouteillages est élevé »  

95% à Paris 
90% de ceux qui utilisent la voiture pour se rendre sur 
leur lieu de travail / d’études 

86% « Quand on habite en dehors de Paris on a 
vraiment besoin d’une voiture » 

83% en petite couronne 
90% en grande couronne 

68% « En utilisant la voiture les risques d’être en 
retard sont élevés » 

84% à Paris contre 69% en petite couronne et 59% en 
grande couronne 
54% de ceux qui utilisent la voiture pour se rendre sur 
leur lieu de travail 

65% « Se déplacer en voiture est plutôt fatigant » 
74% des Parisiens 
59% de ceux qui utilisent la voiture pour se rendre sur 
leur lieu de travail / d’études 

59% 
« En se déplaçant en IDF les risques d’avoir un 
accident de la route sont élevés »  

62% chez ceux qui utilisent la voiture pour se rendre 
sur leur lieu de travail 

… mais néanmoins risqué, chronophage et fatiguant 
Au sujet de la voiture en Ile-de-France, diriez-vous que :  
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SE DÉPLACER EN TRANSPORTS EN 
COMMUN 
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Des transports en commun bien plus satisfaisants… 
Pour ce qui vous concerne, diriez-vous que vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait des transports en 
commun en Ile-de-France ?  

7 

49 26 

13 
5 

Satisfait 
56% 

Pas 
satisfait 

39% 

Très satisfait 

Pas du tout satisfait 

Plutôt satisfait 

Plutôt pas satisfait 

Vous n’empruntez jamais ce moyen de déplacement ou pas 
suffisamment pour avoir une opinion 

8 52 25 15 

Auprès de ceux qui utilisent habituellement les transports en 
commun pour se rendre sur leur lieu de travail ou d’études  

9 58 22 11 

Satisfait 67% 

Auprès de ceux qui utilisent habituellement les transports  
en commun pour leurs courses ou leurs loisirs 

Satisfait 60% 
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… là aussi synonymes d’autonomie et de facilité  

© 2015 Ipsos  

Pour vous, utiliser les transports en commun en Ile-de-France dans votre vie 
quotidienne :  

50% C’est un synonyme 
d’autonomie et de facilité 

41% C’est un synonyme de 
contrainte et de difficulté 

9% Vous n’utilisez jamais les transports 

69% chez ceux qui utilisent les transports en commun pour se rendre sur leur lieu de 

travail/d’études 

73% chez ceux qui habitent Paris 
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De laquelle des propositions suivantes vous sentez-vous le plus proche ou le moins éloigné en ce qui concerne les 
transports en commun en Ile-de-France ? 

56% Il peut y avoir parfois des problèmes (…), mais dans l’ensemble 

les transports en commun fonctionnent correctement 

44% Les problèmes sont très fréquents, les transports en commun 
fonctionnement vraiment mal 

… même si leur fiabilité clive  

55% de ceux qui utilisent habituellement les transports en commun pour se rendre sur leur lieu de travail / d’études 

64% de ceux qui utilisent habituellement les transports en commun pour leurs courses / loisirs 

69% à Paris, 60% en petite couronne et 46% en grande couronne 

54% en grande couronne 
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75% 
« A l’heure de pointe, se 
déplacer en transports en 
commun est plus pratique que 
de se déplacer en voiture » 

83% à Paris 
 
79% de ceux qui utilisent les transports en commun 
habituellement pour se rendre sur leur lieu de travail/ d’études 

53% « Les transports en commun  
sont économiques »  

60% des CSP+ et 51% des CSP- 
 

Des transports en commun pratiques et plutôt économiques… 

Au sujet des transports en commun en Ile-de-France, diriez-vous que :  

Base: ensemble 
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Quand vous empruntez les transports en commun, êtes-vous assis (e) durant le trajet ?  
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Jamais ou 
presque  

12% 

Moins de la 
moitié du temps 

17% 

Tout le temps 
 ou presque 

19%  

Plus de la moitié  
du temps 

25%  Environ la moitié 
 du temps 

27% 

Base : Aux personnes qui utilisent les transports en commun 

44% 

29% 

Des voyageurs plus souvent assis que debout 

52% en grande couronne  
54% des 60 ans et plus 
46% de ceux qui ont un temps de trajet 
travail/études > à 1h30 

32% à Paris  
31% en petite couronne  
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70% 
« Voyager en transports en 
commun est plutôt 
fatiguant » 

72% en petite couronne (contre 69% en grande 
couronne et 65% à Paris) 
72% de ceux qui utilisent les transports en commun pour 
se rendre sur leur lieu de travail / d’études  

64% 
« Dans les transports  
en commun on ne sent pas en 
sécurité » 

72% des habitants de la grande couronne contre 62% en 
petite couronne et 53% à Paris 
61% de ceux qui utilisent les transports en commun pour 
se rendre sur leur lieu de travail / d’études  

54% 
« En utilisant les transports en 
commun les risques d’être en 
retard sont élevés » 

66% chez les habitants de la grande couronne contre 
51% en petite couronne et 32% à Paris 
53% de ceux qui utilisent les transports en commun pour 
se rendre sur leur lieu de travail / d’études  

… mais des transports en commun fatiguants, peu sécurisés et pas 
toujours ponctuels 
Au sujet des transports en commun en Ile-de-France, diriez-vous que :  



41 © 2015 Ipsos 

52 

19 

18 

11 

Au cours des prochaines années, pour améliorer les transports en Ile-de-France, quelle doit être parmi les suivantes  
la priorité ? 

Les améliorations prioritaires à prévoir pour les transports en IDF 

Améliorer les liaisons  
de banlieue à banlieue  

ne passant pas par Paris 

Améliorer les liaisons entre Paris 
et la grande couronne 

Améliorer les liaisons entre Paris 
et la petite couronne 

Améliorer les liaisons  
à l’intérieur de Paris 

Priorité n°1 en petite couronne,  
en grande couronne mais aussi à Paris 

31% à Paris 

30% en 2nde couronne 

28% en 1ère couronne 
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Des Franciliens optimistes quant à l’avenir des déplacements  

Selon-vous, les conditions de déplacement en Ile-de-France vont-elles, dans les années à venir :  

9 

48 15 

14 

14 

S’améliorer 
57% 

Se détériorer 
29% 

S’améliorer beaucoup 

Se détériorer beaucoup 

S’améliorer un peu 

Se détériorer un peu 

Elles ne vont pas évoluer par rapport à aujourd’hui  

Paris 63% 
Petite couronne 64% 
Grande couronne 49% 
 
Actifs utilisant transports en commun pour 
trajet domicile / travail ou études 59% 
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A PROPOS D’IPSOS 
 
Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une 
présence effective dans 87 pays, il emploie plus de 16 000 
salariés et a la capacité de conduire des programmes de 
recherche dans plus de 100 pays. Créé en 1975, Ipsos est 
contrôlé et dirigé par des professionnels des études. Ils ont 
construit un groupe solide autour d’un positionnement 
unique de multi-spécialistes – Etudes sur les Médias et 
l’Expression des marques, Recherche Marketing, Etudes pour 
le Management de la Relation Clients / Employés, Opinion et 
recherche sociale, Recueil et Traitement des Données sur 
mobile, internet, face à face –.  
 
Depuis 1999, Ipsos est coté sur l’Eurolist de NYSE-Euronext 
Paris. 

 

www.ipsos.com 

GAME CHANGERS 
 
Chez Ipsos, nous sommes passionnément curieux des individus, des marchés, 
des marques et de la société. 
 
Nous aidons nos clients à naviguer plus vite et plus aisément dans un monde 
en profonde mutation. 
Nous leur apportons l’inspiration nécessaire à la prise de décisions 
stratégiques. 
 
Nous leur délivrons sécurité, rapidité, simplicité et substance. 
Nous sommes des Game Changers 
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